

Акәд Сухум

№ 4 (458)
17 - 28 февраля 2018 г.

Газета выходит
с 19 августа 1998г.



Акә ақ. Ахадареи Аизарси րгазет

Газета Администрации и Собрания г. Сухум

144 года назад родился Дмитрий Гулиа



В день рождения основоположника абхазской литературы Дмитрия Гулиа руководство страны и общественность почтили память писателя.

144 года назад родился патриарх абхазской литературы, просветитель, поэт, прозаик, историк, этнограф, фольклорист, лингвист Дмитрий Гулиа.

Отдать дань памяти поэту и писателю к памятнику Дмитрию Гулиа в Сухуме пришли

и. о. Президента РА Виталий Габния, спикер Народного Собрания – Парламента Абхазии Валерий Кварчия, представители Правительства, руководства столицы, творческой интеллигенции, общественности, школьники.

Советник Президента по культуре, науке и образованию Владимир Зантария отметил, что Дмитрий Иосифович стоял не только у истоков культуры, но и всей национальной идеологии. «Это че-

Речь идет о программах по оказанию специализированной высокотехнологичной медпомощи, за получением которой граждане Абхазии чаще всего выезжают за пределы республики.

В текущем году в Республиканской больнице будет реализована целевая ведомственная программа для оказания специализированной высокотехнологичной медицинской помощи в реконструктивной ортопедии, челюстно-лицевой и нейрохирургии, будет запущена эндоскопическая стойка по производству ретроградной холангипанкреатографии (диагностика желчных протоков и протока поджелудочной железы без хирургического вмешательства). Об этом заявил журналистам министр здравоохранения Абхазии Тамаз Цахнакия. Кроме того, по его словам, до конца года будет запущена программа по централизованной подаче медицинских газов в операционном блоке и реанимации, а также большая програм-

ловек, который создал письменность, театр, не говоря уже о художественной литературе. Какую бы область нашей духовной жизни мы ни затронули, везде соприкасаемся с гениальной личностью Дмитрия Гулиа. Он был многогранным человеком, вложившим много труда в возрождение нашей культуры», – сказал Зантария.

Директор Абхазского института гуманитарных исследований имени Дмитрия Гулиа Арда Ашуба подчеркнул: «Мы должны нести имя Дмитрия Гулиа, как флаг! Он сделал очень многое для абхазского народа. Дмитрий Гулиа абсолютно точно знал, что без письменности нет государства, народа. И он сумел создать ее».

Увеличен размер пособий многодетным семьям, в которых шесть и более детей

7 февраля Кабинет Министров РА внес изменения в Постановление от 22 сентября 2006 года №228 «О пособии многодетным семьям».

Кабинет Министров установил ежемесячные пособия на каждого ребенка для многодетных семей:

- от трех до пяти детей включительно – 500 руб.;
- от шести до девяти детей включительно – 1 500 руб.;
- от десяти детей и более – 3 000 руб.».

Выплата пособий осущест-

вляется до совершеннолетия ребенка – 18 лет. В случае, если ребенок из многодетной семьи, обучается в высшем учебном заведении, срок выплаты пособия на него продлевается до 23 лет. По достижении 18 лет прекращается выплата пособий проходящим службу в рядах Вооруженных сил в связи с тем, что они находятся на государственном обеспечении.

Постановление считается вступившим в силу с 1 января 2018 года.

Как сообщили «А/С» в министерстве труда, занятости и соцобеспечения, выплата пособий с перерасчетом начнется с марта 2018 г.

Ранее размеры пособий многодетным семьям: имеющим от трех до пяти детей составляли 500 рублей на каждого ребенка; от 6 до 9 детей – 700 рублей, 10 и более – 1000 рублей на каждого ребенка.

В Абхазии в настоящее время 57 семей, в которых шесть детей и более.

Минздрав реализует в Республиканской больнице целевые программы

выполнять и высокотехнологичные операции, в том числе эндо протезирование суставов, реконструктивные операции на сосудах и др.

По информации руководства Республиканской больницы, за счет капремонта учреждения в рамках Инвестиционной программы содействия социально-экономическому развитию Абхазии, за последние три года коечный фонд увеличился на 44% и составил 410 коек, 100 из них в родильном отделении. «Если в 2010 году в больнице работало всего 44 врача, то в настоящее время – 147 врачей различных специальностей, в том числе семь кандидатов медицинских наук, 22 врача высшей категории, 16 – первой категории», – сказал главврач больницы Аполлон Гургулия. Медучреждение ежегодно пополняется молодыми кадрами, которые по квотам, ежегодно предоставляемым Абхазии, получают образование в российских медицинских вузах.

Елена Векуа

В Абхазии образовано 20 избирательных участков по выборам президента РФ

Завершился процесс формирования избирательных участков, на которые 18 марта – в день выборов президента России могут прийти граждане России и проголосовать.

«До 15 февраля проходил процесс формирования избирательных участков, и таких участков уже 20, и это уже окончательная схема», – сказал посол России в Абхазии Семен Григорьев в интервью радио Спутник-Абхазия. По его словам, четыре участка образовано в Сухуме, по одному в городах Гагра, Пицунда, Гудаута, Новый Афон, Очамчыра, Ткуарчал, Гал, остальные в селах Цандрыпиш, Лыхны, Дранда, Адзюба, Акуаски, Эшера и поселках Бзыпта, Агудзера, Бамбара.

Посол отметил, что прежние избирательные кампании, в том числе последняя по выборам в Госдуму, показали, что девяти участков недостаточно. «Поэтому, мы с коллегами из ЦИК России решили увеличить количество избирательных участков, чтобы предоставить возможность проголосовать максимальному количеству граждан России, проживающих в Абхазии. В этот раз, согласно схеме, составленной вместе с руководством и ЦИК Абхазии,

избирательные участки расположены не только в райцентрах и крупных городах, но и в крупных селах, в местах проживания граждан России», – сказал дипломат. Он отметил, что руководство республики обещало предпринять усилия по созданию соответствующей логистики, подвозу избирателей из отдаленных сел к пунктам голосования.

Выборы президента России пройдут 18 марта, избирательные участки будут открыты с 08.00 до 20.00 мск. «Граждане России, которые проживают или временно будут находиться в Абхазии, должны иметь при себе действительный российский паспорт», – отметил посол.

В соответствии с законом РФ, организацией и подготовкой выборов на территории чужого государства, где проживают граждане РФ, занимается российское посольство. Увеличение количества избирательных участков связано с тем, что в республике проживает порядка 190 тыс. граждан России. По абхазскому законодательству граждане Абхазии имеют право на двойное гражданство с РФ. Всего, по данным переписи населения 2011 года, в республике проживает 243 тыс. человек.

Даут Кучба

Абхазские «Пять вечеров» на петерской сцене встречали овациями

РУСДРАМ имени Ф. А. Искандера выступил на XIV Международном ежегодном фестивале им. А. М. Володина «Пять вечеров» в Санкт-Петербурге.

Три этажа с кухней, двумя комнатами и лифтом со сцены РУСДРАМа в Сухуме перекочевали в Драматический театр на Литейном в центре Санкт-Петербурга. Буквально за несколько часов группа монтировщиков нашего театра воссоздала декорацию на петербургской сцене. Небольшие особенности сцены, да и зала, собственно, осложнили работу актеров, но режиссер-постановщик спектакля Антон Киселюс тут же, прямо на ходу, менял детали некоторых мизансцен, чтобы «вписать» их в предлагаемые условия новой площадки. В особом режиме приходилось работать костюмеру Маргарите Гребневой, и реквизитору Татьяне Гудзь, и представителям других служб.

Ответственность давать спектакль в день рождения Александра Моисеевича Володина 10 февраля, в заключительный - пятый - день фестиваля, заслоняла все остальные эмоции, прочно гнала волнение.

Анна Гюргян, Армен Амирбекян, Марина Сичинава, Рубен Депелян, Симона Спафопулло и Люпчо Спасов словно не играли вышли на обнаженную по режиссерскому замыслу сцену еще неосвоенного ими, еще непрочувствованного театра, а проживать жизнь. И прожили ее - с высочайшим накалом подлинных чувств, с



любовью к героям своим и к зрителям.

- Прекрасно! Прекрасные актеры! - зрительница Войтова, не пропустившая, по ее словам, ни одного из Володинских фестивалей, в антракте была немногословна. - Мы с дочерью под большим впечатлением и от постановки, и от замечательной, очень искренней игры.

Мнение зрителей в этот вечер было тем более важно, что большинство из них за годы существования фестиваля видели десятки спектаклей «Пять вечеров», поставленных режиссерами из разных стран и театров мира.

Зал реагировал живо, тепло, зрители смеялись в комические моменты, которые блистательно удались нашим актерам, и буквально не дышали, когда Тамара (Анна Гюргян) наконец позволила чувствам вырваться наружу и воскликнула: «Какой ужас, если бы я за кого-то вышла замуж!»

В финале, который и у нас в РУСДРАМе неизменно вызы-

вает слезы зрителей, овации и крики «Браво!», овации в Театре на Литейном были для нас особенно ценные.

Ведь это принимали наше прочтение Володина его истинные поклонники. И это свидетельствует, что путь театра, усилия и блистательный менеджмент генерального директора Ираклия Хинтба, талант и чуткость режиссера Антона Киселюса и, без преувеличения, гениальная игра наших актеров, воспитанных на родной абхазской почве в лучших традициях русского классического театра, увенчались грандиозным вдохновляющим успехом.

Абхазские «Пять вечеров» завершили фестиваль, и вместе с актерами РУСДРАМа, режиссером спектакля и организаторами фестиваля на сцену вышли генеральный директор РУСДРАМа Ираклий Хинтба, главный художник спектакля Виталий Каца, художник по свету Евгений Лисицын и художник по костюмам Инеза Пация.

Анна Гринева

В Праге делегации Торгово-промышленной палаты РА выделили охрану



Делегация Торгово-промышленной палаты Республики Абхазия, во главе с ее президентом Геннадием Гагулия приняла участие в международной туристической выставке "Holiday World Top Gastro & Hotel". Выставка проходила с 15 по 18 февраля в столице Чехии, Праге.

Абхазия была представлена на выставке в качестве нового туристического маршрута в сфере мирового туристического бизнеса. В выставке участвовали представители туристических фирм Польши, Тайланда, Судана, Словении, Черногории, Словакии, Мальты, США, Австралии, Китая, Индонезии, Палестины, Мексики, Турции, Египта, Шри-Ланки, Перу, Болгарии и других стран.

Абхазский павильон соседство-

вал с павильонами таких стран как Италия, Тунис, Греция, Хорватия, Турция и др.

Вся выставка была поделена на три зоны. В первой зоне был представлен информационный материал о туристическом потенциале стран и перспективах его развития. Вторая зона была представлена более 200 чешскими кампаниями, представляющими туристический и гостиничный бизнес. В третьей зоне демонстрировалось современное кухонное и гостиничное оборудование, предметы интерьера ведущих производителей разных стран.

Первый день выставки запомнился абхазской делегации тем, что давление грузинского посольства Грузии в Чехии на министерство регионального развития

Чехии и требование к администрации выставки закрыть абхазский павильон не увенчались успехом.

Во избежание различных провокаций, о которых заявляли представители грузинской диаспоры, проживающей в Праге, руководство выставки предоставило абхазской делегации официальную охрану на полный рабочий день открытия выставки. Красочный абхазский павильон сразу же вызвал огромный интерес как у участников, так и посетителей выставки.

Многие из них делились приятными воспоминаниями о посещении Абхазии в советский период. Гости павильона с удовольствием дегустирова-

ли знаменитые абхазские вина, чачу, коньяк, чай, мёд, адзинджух, разные джемы и варенья, которые представили для выставки Татьяна Ардженя - «Ахчарах» и Эльдар Шохин - «Дары Абхазии», Камила Квициния и другие. Особым спросом пользовалась абхазская аджика и все хотели ее приобрести.

Более того, посетители со жалели об отсутствии поставок столь понравившейся абхазской продукции в Прагу. Большой интерес вызывала и представленная печатная продукция на чешском языке, информирующая о туристическом, сельскохозяйственном и инвестиционном потенциале Республики Абхазия. Ее для

Добро не имеет границ

Итальянская благотворительная Ассоциация «Помогите спасти детей» собрала 4000 евро на лечение Руслана Дорошенко.

На третий день после открытия сбора средств на лечение тринадцатилетнего Руслана Дорошенко, подопечного нашего фонда, новостью о ребёнке поделились в группе газеты «Республика Абхазия» в социальной сети «Facebook». Ребёнком заинтересовалась итальянская Ассоциация и узнав у корреспондента газеты Эсмы Ардженя контакты фонда, с нами связался Президент Ассоциации, Почёт-

и бесконечные слова благодарности господину Эннио Бордато и всем, кто остался небезучастным. У меня сегодня одно желание, чтобы мой Руслан выздоровел и чтобы во всём мире не болели дети. Да будет так. Аминь!»

Мы присоединяемся к словам благодарности матери Руслана в адрес итальянской благотворительной Ассоциации «Помогите спасти детей». Спасибо за то, что судьба мальчика из далёкого аохазского села не оставила никого равнодушным. Этот случай еще раз доказывает, что Добро не имеет географических границ! Мы надеемся на дальнейшее сотрудничество в благородном деле спасения жизней тяжелобольных детей!

• Итальянская благотворительная Ассоциация «Помогите спасти детей» ("AiutateciSalvare i Bambini Onlus") была основана в 2001 году, чтобы помочь детям, которые находятся в трудном положении в Российской Федерации и на территории стран, где проживает русскоязычное население. Штаб-квартира Ассоциации находится в городе Роверето (провинция г. Тренто).

Мактина Джинджолия

В Сухуме открылась школа балета

В Сухуме открылась балетная школа – филиал международной сети детских хореографических школ «Русский Балет». Руководители школы – Гуранда Каджая и Камила Лакербая. В торжественной церемонии открытия хореографической школы приняли участие заместитель главы столичной Администрации Леон Кварчия и начальник Управления образования Людмила Адлейба.

Гуранда Каджая рассказала о школе: «На данном этапе у нас один хореограф, это – дипломированный специалист, прошедшая курс повышения квалификации по методикам «Русского балета», который основывается на системе Академии балета Агриппины Вагановой. Мы принимаем детей в возрасте от 3-х до 13 лет. Занятия будут проходить 2-3 раза в неделю: 2 стабильных и дополнительное по решению хореографа. Набраны 2 группы, максимум по 8 человек. Все уроки проходят в игровой, интерактивной форме».

Камила Лакербая добавила: «В школе действует поощрительная система, связанная с теоретической и познавательной деятельностью. За каждый урок дети получают наклейки, которые несут в себе интересную информацию о балете. Ребенок, таким образом, знакомится не только с хореографией, но и узнает больше о балете. Каждое лето мы предлагаем нашим воспитанникам поездки в лучшие балетные лагеря России, а для самых усердных учеников организуем просмотры в известных балетных академиях страны».

Хореограф Гунда Гагулия проинформировала: «Мы принимаем абсолютно всех детей. Не имеет значения, какой комплекции ребенок. Индивидуальный подход к каждому – обеспечен».

Людмила Адлейба поздравила всех с открытием школы и пожелала дальнейших успехов в работе.

Со своей стороны, Леон Кварчия отметил: «Несмотря на то, что школа является частной, она носит социальную направленность. Мы будем оказывать ей содействие и в дальнейшем».

Дамей Касландзия



ный работник Клиники РДКБ в Москве, Почётный гражданин города Беслан Эннио Бордато. Эннио Бордато сообщил нам о том, что Ассоциация хочет открыть сбор средств на лечение Руслана Дорошенко. Мы с удовольствием поделились информацией о подопечном и вскоре от Ассоциации на счёт фонда поступило 1000 евро. За три дня собрали ещё 3 000 евро. И вся сумма, 4000 евро, уже переведена на счёт фонда. На следующей неделе сбор средств на лечение Руслана будет закрыт.

Мама Руслана Дорошенко, Ия Чокория, благодарит Ассоциацию и всех неравнодушных людей, которые остались не безучастны: «Я всегда верила людям и любила людей, наверно поэтому Господь и не даёт разочароваться мне в своей любви и вере. Сказать спасибо, значит не сказать ничего. Низкий поклон

выставки подготовили в ТПП специально. Также специально была разработана и памятка «Как попасть в Абхазию», которая пользовалась огромным спросом.

Отдельно стоит отметить, что ТПП готовилась к выставке в течение года. Представители многих туристических фирм заявили о готовности сотрудничать с абхазскими туристическими фирмами с целью развития иностранного туризма. Они сетовали на отсутствие рекламы на информационных телевизионных порталах и на дезинформацию, распространяемую грузинскими посольствами и представителями грузинских диаспор в зарубежных странах.

Представители многих фирм запрашивали контакты производителей представленной в абхазском павильоне продукции с целью заключения договоров на поставку в свои государства.

16 февраля абхазский павильон посетил торговый представитель РФ в Чешской Республике Сергей Ступарь. А на следующий день, 17 февраля, от имени посольства России в Чехии гостем павильона стал первый секретарь посольства Александр Мовчан.

Делегация ТПП считает весьма успешным участие в данной выставке. Такого рода мероприятия способствуют повышению имиджа и популяризации Республики Абхазии на международном уровне.

Наталия Шульгина

